

Formulář pro uchazeče o značku Regionální produkt

Český ráj

Kontaktní údaje

Jméno: Ing. Bohumil Bradna, Ing. Zdena Nikodémová

Adresa: Markvartice 111, 507 42 Markvartice u Sobotky

Tel.: 493 577 159, mob.:

E-mail: info@plantanaturalis.com

Popis produkce

Podrobně popište vaše výrobky, produkty.

Naším hlavním oborem je pěstování přírodních rostlin za účelem získání semen pro míchání osiv pro založení přírodě blízkých květnatých luk. Také nabízíme semena od jednotlivých druhů rostlin. Součástí našeho pěstování je produkce sušených léčivých bylin k dalšímu zpracování a prodej rostlin přímo z pole. V současnosti pěstujeme více než 1 500 druhů rostlin. Jsme tedy takovou „polní botanickou zahradou“ České Ráje. Vždy 1. víkend v červnu pořádáme výstavu a svátek krásného venkova - Českou květnici. Tato akce má tradici od roku 1999.

(Popř. přiložte fotografie)

1. Místní výroba

Napište kde probíhá výroba vašich produktů. (U zemědělských výrobců i katastry obcí, kde se nachází obhospodařované pozemky).

Pěstujeme na polích v katastru obce Markvartice u Sobotky.

Napište seznam použitých surovin a jejich místo původu (popř. popište místo původu a suroviny nakupovaných polotovarů).

Osiva pocházejí převážně z přírodních sběrů a jsou děle množena na našich polích. U rostlin lze zjistit jejich původ.

2. Ekologie

Popište výrobní proces. Popište používané technologie.

Rostliny jsou pěstovány zahradnickými a zemědělskými postupy. Pro namnožení rostlin slouží zahradnické předpěstování a následné přesazení na pole. Po dozrání semen jsou rostliny sklizeny ručně a šetrně dosoušeny na půdách a během zimy jsou z nich převážně ručně vyčištěna semena.

K produkci semen pro míchání lučních osiv používáme výsev na pole starším secím strojem a během vegetace převážně ruční pleť. K prokypřování půdy mezi řádky používáme staré plečky, které se dnes již běžně nepoužívají. Sklizeň semen na těchto políčkách probíhá maloparcelní mlátičkou nebo ručně. Sklizená hmota je dosoušena na půdách ručním přehrabováním. Během zimy jsou z tohoto materiálu vyčištěna semena. Jednak s využitím původního dřevěného fukaru (fofru) a drhlíku a jednak s použitím speciálních čističek semen. Vyčištěná semena jsou použita k míchání osiv pro založení květnatých luk. Čištění semen probíhá s velkým podílem ruční práce. Osiva jsou dále balena ručně do papírových obalů vlastní konstrukce.

Součástí našeho pěstování je produkce sušených léčivých bylin pro další zpracování. Ty opět pěstujeme na políčkách s velkým podílem ruční práce. Náš sortiment bylin čítá podle zájmu okolo 30 až 40 druhů léčivků. V tomto sortimentu jsou výrazně zastoupeny léčivky přírodní, takže pak o ně sběrem není ochuzována příroda. Sušení probíhá částečně uměle v speciální sušičce bylin pro zachování nejvyšší kvality materiálu.

Již mnoho let spolupracujeme na záchraně pěstování ohrožených druhů rostlin naší přírody.

Napište, jaké odpady vznikají během výrobního procesu a jak je s nimi nakládáno (popř. zda jsou využívány). Při čištění semen jsou plevy a další zbytky rostlin použity do kompostu.

Je výrobek a jeho obal recyklovatelný? Papírové obaly semen jsou zcela recyklovatelné.

4. Tradice a značka

Od kdy je používána současná značka? (Od kdy existuje vaše firma?)

Firma byla založena 1. května 1993 a od této doby je také používána značka Planta naturalis.

Svým způsobem navazujeme na semenářskou tradici v Markvarticích. V době 1. republiky se zde pro semenářskou společnost SELEKTA pěstovaly hrachory a některé druhy zeleniny.

(Můžete doložit historické prameny a dokumenty, dobové fotografie.)

Od kdy je využívána daná technologie v Českém ráji? Popište stručně historii využívání dané technologie v regionu Český ráj.

Květnaté louky byly od pradávna součástí zemědělství. V minulosti vznikaly spontánním způsobem na půdách, které nebyly vhodné na pole. Taková místa byla využívána pro pastvu zvířat a sklizeň zelené píce a sena. Tak se postupně tvořila luční společenství. Za takovýchto podmínek se květnatá louka vyvíjela po mnoho let. Louky byly velmi starými kulturami a většinou se na daném místě tradovaly po desetiletí až po staletí. Potom přišla doba, kdy byly louky likvidovány málo produkční porosty. Teprve v nedávné době 80. - 90. let minulého století došlo k docenění významu druhově pestré květnaté louky jako stabilizačního prvku krajiny a s tím také vznikla potřeba osiva lučních rostlin, které se předtím nepěstovaly. Proto jsme se pokusili přírodní rostliny pěstovat. Zakládání květnatých luk z výsevu semen je záležitostí naší doby a vývoj louky se tím zkrátí na 1 -2 roky.

Pěstování dříve nepěstovaných rostlin nás spojuje s dávnou minulostí, s dobami, kdy lidé začínali cíleně pěstovat rostliny ke svému užitku. Proto je těžké říci zda je pěstování a zavádění rostlin na pole tradicí pouze naší firmy nebo jde o pokračování tradice na lidské snahy, která je stará tisíciletí.

5. Výjimečná kvalita- produkt dobře reprezentující region

Jste držiteli některého z certifikátů kvality, šetrnosti k životnímu prostředí nebo ocenění? Např. Nositel tradice, výrobek z chráněné dílny, BIO produkt, ISO 14001:2005, KlasA...

V oboru pěstování přírodních rostlin pro sestavování osiv květnatých luk jsme byli první a dodnes je naše pěstování přírodních rostlin nejrozsáhlejší na území České republiky a dalších bývalých východoevropských států.

6. Kde je možné zakoupit Vaše výrobky

Osiva zasíláme především poštou. Součástí našeho hospodářství je i „Semínkový krámk“, kde je možné osiva zakoupit každý všední den.

7. Jakým způsobem budete propagovat značku Regionální produkt Český ráj.

(Zakroužkujte způsoby propagace značky, které předpokládáte, že budete používat.)

- Použití značky Regionální produkt Český ráj na vlastních etiketách, visačkách, obalech,
- označení vaší provozovny a prodejního stánku na akcích logem Regionální produkt Český ráj;
- použití loga Regionální produkt Český ráj spolu s odkazem www.regionalniprodukt.cz na vlastní internetové prezentaci,

použití loga na vlastních propagačních tiskovinách a reklamních plochách, předmětech,

• použití loga při inzerci v tiskovinách a při dalších propagačních a prezentačních akcích,

- další způsoby:

V Markvarticích 18.10.2016



Ing. Bohumil Bradna - spolumajitel



Ing. Zdeňka Nikodémová - spolumajitelka